

MAGYARSÁGÉRTÉS ÉS HALADÁSÉRT

Előfizetési ár helyben
házhoz fordva
vidékre postán küldve
Égés évre 19.80 P
Fél évre 9.80 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.80 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG FELTÁMADÁSAÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kötéplomb-utca

Telefonszám: 144.

MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

Az országgyűlési politikai pártok ezentúl zárt-helyen tarthatnak gyűlést. A kormány ezen rendelkezése az országgyűlési pártokra vonatkozólag megváltoztatta az érvényben lévő gyűléstíplmi rendeletet.

A kötött deviza-gadálkodás életbe lépésétől eltelt 14 hónap eredményeiről a Nemzeti Bank a következőket közli: Árubehozatalra adott a Nemzeti Bank 214 millió pengő értékű devizát. Külföldi kölcsönök kamataira és részleteire 118 millió pengő értékű. Export révén befolyt 183 millió pengő. Deviza beszolgáltatásból 31 millió.

Szeged közgyűlése többnapú tanácskozás után döntött a költségvetés megállapítása tárgyában. Az 1.256.634 pengő hiány fedezetére a közgyűlés 70 százalékos pótdátot és hatszázalékos kereseti adót szavazott meg.

A közszolgálatban álló mérnökök önálló mérnöki magánygyakorlatának szabályozásáról kereskedelmi miniszteri rendeletet közöl a Hivatalos Lap mai száma. A rendelet célja az, hogy a közszolgálatban álló mérnökök magánmunkáit szűkebb határok közé szorítsa és a kifizelt keves munkaidőket a magánmérnökök részére biztosítsa. A rendelet azonnal hatályba lép.

A gadamortórium meghosszabbítása ügyében kedden ötórás tanácskozás volt a pénzügyminiszternél. A bankok a kamatszolgáltatással kapcsolatos hajlandók méltányosságra, nagyobb engedelményt azonban nem tehetnek addig, amíg a külföldi adósságok tekintetében nincs megegyezés.

Az export fejlesztése érdekében a kormány általánossá akarja tenni a vámvisszatérítést, erre fedezetet úgy teremtené, hogy a behozatali engedélyek után bizonyos esekely illetéket szednek. Ebből az illetékből gyűjtik össze azt az alapot, amely az export fokozására fog szolgálni.

A szeptember 10-én 40 fillérről csökkent a kereskedelmi miniszter döntése szerint. A szeptember 10-én 5.80 pengő helyett 5.40 pengő lesz. A 10 filléres ármezőkészlőhöz 10 fillér esik a bányákra. 8 fillér a nyágerkeskedőkre, 12 fillér pedig a kiskereskedőkre. Négy fillért elenged a főváros a köveztümből, 6 fillért pedig az államkincstár a brikett terhelő adókhöz.

Debrecen az inszpekció során szellemi szükségmunkásokat is alkalmaz. A betöltendő 60 állású eddig 842 pályázati kérvény érkezett.

Budapest főpolgármestere Huszár Aladár lesz; a jelenlegi győri főispán. Az új győri főispánnak Várady László dr.-t nevezi ki a kormány. Vas megye élére pedig Ostffy Lajost. Megmarad helyén Preszly Elemér Pest megye, Farkas Béla Csongrád megye, Lingauer Sándor Esztergom főispánja is. Erteseléstünk szerint bizalmáról biztosította a kormány Pály István főispánt is, aki minden valószínűség szerint megmarad Csanád megye és Kecskemét élén.

KÜLFÖLDÖN

Európa tíz éven belül fásítsa lesz — mondotta Mussolini keddi milánói beszédben 250 ezer ember előtt. — Az olasz miniszterelnök rámutatott arra, hogy bármely pillanatban hadsereggel tudja átalakítani az egész olasz népet. Olaszországra vár szerinte immár harmadikban az emberi civilizáció irányítása.

A francia gabonapiacet válsága megingatta a Herriot-kormány helyzetét is. A mezőgazdasági kerületek képviselői a gabona árának eséskénese miatt sürgős intézkedéseket követelnek a francia kormánytól.

Csehországban 3700 tonna orosz búzát vásárolt. Gabona-világkiállítás lesz a jövő évben Kanadában.

Az éjszakai órákba nyúlt a költségvetés szenvedélyes hangú vitája a rendkívüli közgyűlésen

A város törvényhatósági bizottsága tegnap délután rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek igen fontos tárgya volt: a város jövő évi költségvetéséről. A törvényhatósági bizottság a késő éjszakai órákig állt együtt s izgatalmatlan jeleneteket látunk más helyeken is. A városi bizottságok az éjszakai órákig álltak együtt s izgatalmatlan jeleneteket látunk más helyeken is. A városi bizottságok az éjszakai órákig álltak együtt s izgatalmatlan jeleneteket látunk más helyeken is.

Szász Gyula b. főszervező bejárta a város 1433. évi költségvetését és annak kapcsán a pénzügyi bizottság javaslatait. Elsőnek Hajdu József szólt fel.

A jövő szeptembertől az állam fizesse a lauitókat

Hajdu József statisztikai adatokat sorolt fel s azok alapján általános figyelem követte a kiadások ellenemelt szót és kérte, hogy a közgyűlés kerelmezze a kultúrkormánytól az iskolák állam gondozása való átvételét olyképpen, hogy a jövő év szeptemberére a város már megszabaduljon ezen roppant terheltől. A helyipénzkerésben szóváltta, hogy személyzeti kiadásokra költék el az egész bevételt. Kitérte a városi vagyon tulajdonterületi személyzetet való igazgatását és rámutatott olyan bevételi forrásokra, amelyek semmi szín alatt sem folyhatnak be az előirányzott mértékben.

Egy szelíd ellenzéki hang

Váry István dr. szerint a deficitet elsősorban az a kártevő okozza, hogy az állam által átengedett adók jelentősen csökkentek. A bevételek fokozására helyes eszközök állították be a városorvosok bevezetését. Fontos lenne a rendőrség fenntartásához való 155.000 pengő hozzájárulás leszállítása. Mikor ezt az összeget a városra kivetette a helyipénziszter, csak a város lelkészét vette figyelembe s nem volt tekintettel arra, hogy a város lakosságának fele a külterületen lakik s így a esendőség viselti gondját rendezést tekintetben. Felválti kell a borjogviselési adó leszállítása következtében előálló veszteséget és módot kell találni az építélet javítására. Helyeselte az utjelző táblák felállításának tervét, kiemelte a Honvéd-utca közvezénék szükségességét és örömmel nyugtázta, hogy nem itélk halálra a híres bugaci ménest. Szerette a bugaci tehenészet felállítását, a bugaci vasútról pedig kimutatta, hogy azeme nem dolgozik deficittel, a hiányt a kamatterhek okozzák.

A leghangosabb ellenzéki szónok.

Bodócs Gyula dr. azzal kezdte beszédét, hogy rengeteg bajunknak legelőszóiban is a 10 éves, uralom, a Bethlen-rendszer az oka.

Szabó Iván dr. Berlinben is azért nem tudják fizetni a tisztviselőket, ugy-e?

Bodócs: A bizottsági tag úr információi nagyon egyoldalúak.

Élénk ellentmondások zúdultak fel a kormánypárti oldalra. Bodócs dr. csak percekig tartó szokozelhárte után tudta folytatni beszédét:

— A roppant terhek közül legelőszóiban feladat az iskolák fenntartásának az államra való átruházása. Iratározás képtelenség 155.000 pengővel hozzájárulni a rendőrség fenntartásához, hiszen ez

egymagában 20%-os pótdátot jelent.

— Itt kellett volna a miniszter-kepviselesek segíteni, mert a végrehajtói kinevezések csak egyeseknek jelentettek előnyt, a városnak nem. Ha ez a pénz a város zsebében maradna, el tudná vezetetni a szükséges építési munkákat, így azonban egy kis malterozáson kívül nem jutja egyebbe.

— Nem hagyhatom szó nélkül a zeneiskola ügyét. Amikor 120 százalékos pótdátot fenyeget bennünket és amikor minden pillanatban

készen kell állnunk a legkülönfélébb „sofortadókra”.

— nem fizethetünk rá 26.000 pengőt a zeneiskolára azért, hogy egy-egy kislány megtanulhassa benne a vőlegény-lyogi tudományt, a zongorapályógitétést és hogy VI. fizetési osztályú tanszékeket tartsonk fenn heti négy óránál. A zeneiskolát be kell zárni, a zenetanulási élegeteket a magántanulók is bőségesen ki tudják elégíteni. Inkább ingyen átengedjük nekik az iskoláépítéletet.

Beszéde továbbá fojyámán tiltakozott Bodócs a zárlathoz készületesének terve ellen, majd a jogakadémia fenntartási költségeihez való hozzájárulási összeg megszüntetése hivatkozva szót emelt azért, hogy a város áldozatkészségével árnyában álló módon kapjon beavatkozási jogot az akadémia ügyeinek irányításába. Az általános bírálat kapcsán ismét a tízéves rendszer garanzálkodását ostorozta, majd a heves közbeszóllásokra szelid derűltség közben jelentette ki:

— Elismerem, hogy a közgyűlés is követett el hibákat, de mi legfeljebb csak másodosztályú köröközök lehetünk, a főbájos maga Bethlen volt...

A költségvetés általánosságban elfogadta, de a pótdát 120 százaléka tervezett emelése ellen tiltakozást jelentett be.

Szász Gyula dr. jogakadémiai dékán a Jogakadémia kapcsán elhangzottakra válaszul Bodócs dr.-nak és kimutatta, hogy régebbi jogairól maga a városi közgyűlés mondott le az akadémiaival szemben. Helyreigazította a felszólalás néhány tárgyi tévedését. Választ a közgyűlés általános helyesléssel vette tudomásul.

Ki kell használni a transzverzális út előnyeit

Szász Gyula dr. ezután a költségvetéshez szót hozta. „Amíg a válság tart — mondotta — a deficitet nem szabadulhatunk meg, de ha öszszetelt kezekkel várunk, a válság csak nomi fog.” Két tervet vetett fel: létesítsen Kecskemét hatalmas gyümölcsösét és ki kell használni a transzverzális út előnyeit. Ezért állandó gyümölcs- és borkiállítás kell rendezni, megfelelő szállodát építeni és még az építkezés előtt megkezdeni a propagandát.

Marton Sándor lehetetlennek tartotta felszólalásában a további tisztviselői létszám- és fizetéscsökkentést. A népoktatási és rendőrségi terheket nem lehet az állam nyakába varrni, mert az állam is deficitet küzd. A zeneiskola még lehet kifizető és most csak azért kérd a tanulója, mert a szülők kereseti lehetőségei megcsappantak. A jogakadémia fenntartása nem az egyház, hanem a város érdeke.

Gyümölcspropagandát!

Tóth Dezső a tenyai iskolák államosítását, az idegenforgalom bővítését, a gyümölcspropaganda fejlesztését, típus-gyümölcs termesztésére való ráterészt és a parcellázások folytatását ajánlotta a város vezetőségének figyelembe.

Garzó Béla dr. a zeneiskola védelmében emelt szót, melten a tanújak csökkentésével segíteni lehet.

Hj. Balla Dömötör sürgette, hogy bocssásk el a nem családfenntartó nő tisztviselőket. Magas a tisztviselők lakbérére, mert leszálltak a lakbäckere.

Indítvány újabb nagy tisztviselői fizetéscsökkentésre

Sándor István Kohárszentlőrinci azzal kezdte, hogy nem lehet tovább adót emelni, mert a jelenlegi adót is akkor állapították meg, amikor még 40 pengő volt a búza és 2 pengő a sertés ára. A következőkben a tanúváltás tisztviselőellenes hangulatáról szólt és ezzel kapcsolatban azt indítványozta, hogy újabb tisztviselői fizetéscsökkentést kell végrehajtani és pedig az V. fizetési osztályban 50, a VI-ban 40, a VII-ben 30, a VIII-ban 20 és a IX-ben 10 százalékosan — a hadipótlékok meghagyásával. Azt is sürgette, hogy a tisztviselőik önként mondjanak le lakbäckérükől („Majd ki

az egész vita lezsebbedése.

Váry István dr. mondotta el, míg az ellenzék tövölteben. A zeneiskolát vette védelmébe, mely a magyar zenét építja és azt akarja, hogy a magyar ember feltelegemelkedjék kultúrában is. A zene adta a városnak legnagyobb szülőjét, Kodály Zoltán, akinek most ünnepejük majd 50. születésnapját és akinek értékét ma még talán nem is tudjuk kellően méltányolni. A zeneiskola nem érdemelte meg, hogy még gondolatban is felszámolható megszűntetésének a terve. Már megállapították, hogy a vidéken Keeskemét első helyen áll a magyar zenei kultúra terén.

magyar zenei kultúra terén.

Váry István dr. sorba vette az összes kulturális teleteket és hatalmas tappsal fogadott beszéde és a polgármester hozzájárulása után a közgyűlés el is fogadta legelőbb-indítványt.

Ezután már igen gyorsan ment a tárgyalás, minden hozzászólás nélkül és éjjel háromnegyed 11 óra felé hozták az örömlapot, amikor megszavazták ellenzék nélkül a felemelt pótadót és elfogadták a költségvetést. A szavazás módjáról külön cikkünk szól.

Az ellenzék kivonult a város költségvetésének tárgyalásáról

Izgalmas jelenetek a közgyűlésen Hogyan történt a költségvetés elfogadása és a 121%-os pótadó megszavazása

A költségvetés tegnapi tárgyalásán este 9 óra tájban, amikor már úgy látszott, hogy a tárgyalásokat elhalasztják, sajnálatos incidens történt, az ellenzék kivonult a teremből és nem is vett részt többé a tanácskozásokon.

Hajdú József, a függetlenségi párt elnöke, amint lapunk más helyén olvasható, az általános vita során hosszabb beszédben bírálta a költségvetést és röviden előterjesztett több indítványt is. Amikor a részletes vitára került a sor, Hajdú József újabb szólásra jelentkezett. Ekkor mondta az elnöklő Fáy István főispán, hogy a részletekre való kitérésre az általános vita során Hajdú József kérésére azért adott engedélyt, mert azt gondolta, hogy Hajdú József a részletes vitában többé nem fog felszólalni.

Az ellenzéki szónok azonban röviden előterjesztette indítványát, a rendőri hozzájárulásnak 50 százalékban való mérséklését, amit azonban a többség meglehetősen vontatott szavazással 26:16 arányban elvetett.

Röviddel ezután Hajdú József újból szólásra jelentkezett, de ismét megakasztotta a főispán ellenvetés. Hajdú József ekkor feltűnő izgatottan valamit mondott, amit a sajtó helyén nem lehetett hallani és visszaült a helyére. A következő pillanatban élesen megszólalt az elnöki eszengő, nyomában a főispán szava:

— A bizottsági tag urat rendreutasítom! Itt nem folyik „pakliszerű szavazás”, ezt sem a közgyűlésről, sem rólam nem lehet feltételezni.

Hajdú József ilyre maradt, ellenben megkezdte beszédét Váry István dr., most már a rendreutasítást követő legnagyobb csendben. Alig mondott el azonban két mondatot, amikor az ellenzéki tagok valamit egymás fülebe súgva hirtelen felémelkedtek a helyükről és együtt, csendben, szó nélkül elhagyták a termet.

A kivonuló bizottsági tagok a baloldali kis terembe mentek, ahol nyomban izgatottan tárgyalták az eseményeket.

Hajdú József nem a közgyűlésen — mondták — hanem a kigyűlésen terjesztett elő olyan kérelmet, amelyet a főispán megjelölt. A közgyűlésen ilyen kérelmet Váry István dr. terjesztett elő, Hajdú József a részletes vita során akarta részletesen megindokolni indítványait. Nem értjük ezt a nagy sítséget, amikor pl. Szeged is több napig tárgyalta nagy türelemmel a költségvetést.

Hajdú József az igyvel kapcsolatban a következő nyilatkozatot tette:

— Mi a 121 percben előirányzott pótadót olyan elviselhetetlen lehetnek láttuk, hogy annak legalább is a multévi 82 percben való felszámolását a város polgárságának érdekében feltétlenül szükségesnek tartottuk. Ezért egy olyan, realitásnak látszó tételt akartunk a költségvetésbe beállítani, amely tételek éppen a multévi 82 percben színvonalra szállították volna le a pótadókülsőt. A részletes tárgyalás alkalmával, mikor a második tétel indoklását nem akarta a főispán megengedni és az első tétel pedig a kormánypárt, úgy látszik, csak azért, mert ellenzéki indítvány volt, egy tömegben felállva, pártkülönlegesszerűen leszávozta, — akkor jelentettem ki, hogy a további indítványok indoklásától elálltok. Itt hibával minden beszéd, mert úgyis mindent leszávoznak egy pakliban”. Ekkor a főispán rendreutasítása után, mivel láttuk, hogy a kormánypárti többséggel szemben a lakosság érdekében eredményt elérni úgy sem tudnánk, a közgyűlésből kivonultunk.

FIGYELJE ÁLLANDOAN
az Excelsior-harisnyház kirakatát

Nagykőrosi utca 5. szám. 2574

Látni fogja, mit nyújtunk
minőségben, izlésben és árban.

A gyárból gyári áron, egyenesen a vevőhöz

megyünk lakni a tanvárra” — mondta a tisztviselő. Éltene van minden iségeknek és munkánkülli se getűnek, mert ezek heréket nevelnek és köldösországot teremtenek, de adni kell munkát. „Aki nem akar dolgozni, pusztuljon!” — mondotta végül.

Haladéktalanul megkezdeni a fásítást!

Ezután emelkedett szólásra a kormánypárt főszónoka, Szabó Iván dr. Bevezetőül Hajdú Józseffel polemizált és hangsúlyozta, hogy az ismertetett statisztikai adatokat Keeskemétre nem lehet alkalmazni, mert más Keeskemét és más az egyetemi Debrecen és Szeged vagy az ipari Győr és Miskolc helyezte. A mai rossz helyzetünk a szerencsétlen vámpolitikai következménye, amit követek és követnek, bár jórészt ránk kényszerítettek. Keeskeméten igen súlyos a helyzet, mert felül irányul a termelés tendenciája, nagy a géppark és terjed a proletariátus. A jóságállomány az 1930-asnak ma alig a fele és felére esett le az uborka- és gyümölcs-export is. Nagy veszély rejlik abban, hogy amíg 1928-ban 3000 vagon trágya jött Keeskemétre, az idén alig 80 vagon. A hetipiacokon szomorú kiadásútsi folyik: már karvastagságú akácfaikat is árulnak. Ez óriási veszélyt jelent és ezért indítványozta a szónok, hogy a th. bizottság hívja fel a kormány figyelmét, haladéktalanul kezdje meg a fásítást és kérjen faesemelt. Az adósságok kétharmadát hasznos kiadásokra fordította a mai rezsím és csak a kéneze-séknél történt könnyelműség, de ez a közegészségügyet szorálja.

— Amikor azt látom, — fejezte be nagy tappsal fogadott beszédét Szabó Iván dr. — hogy még mindig el tudnánk adni 1000 vagon almát és a magyar pulyka minden baromfival konkurál a külföldön és látom a keeskeméti gazda fatermesztéget, küzdeni, dolgozni tudásán, bírom, hogy a bajokat kivegyérik. Ebben a reményben elfogadom a költségvetést.

A költségvetés általános vitája ezzel lezárult. Következően Zimony Károly

polgármester adta meg választ a felszólalásokra.

Hangsúlyozta, hogy olyan költségvetést kell összeállítani, melyet a helygyűlésen jóvá fog hagyni és ezért ellenzi a nem redís alapon nyugvó indítványokat. Beszéltesen kitért ezután az egyes felszólalásokra. A tanai iskolánál az volt a baj, hogy a város annak idején átvette a felekezeti iskolákat és nem adta át az állomnak. A bugaci vasútnál nem lehet csökkenteni sem a személyi, sem a dologi kiadásokat és a rendőri hozzájárulást sem lehet megtagadni, mert ezt a törvény írja elő. Az adósságok utáni törlesztések megtagadásánál ketten áll a vásár (Bodocs: Es a harmadikon, egy kormányrendelet). A vámsorompók felállítását még nem hagyta jóvá a miniszter, mert aggályai vannak. A bugaci telenhezlettel fel fogja állítani a város, mihelyt mód és alkalom kínálkozik rá. A zálogházat át kell adni, mert a város befektetett 200 ezer pengőre nem bírja el a rezsit. A városnál alig van olyan női alkalmazott, aki ne családfejtartó lenne. Nem lehet további fizetésesökentés, mert a tisztviselői fizetése is törvényen alapszik. A parcellázást szükség szerint folytatja a város, a kisnyiri parcellázás iratát a miniszter előtt tényszerű.

Dömötör Lajos dr. h. polgármester rövid felszólalása után

a közgyűlés általánosságban elfogadta a költségvetést.

A részletes vitára jóval 8 óra után került sor. Soós Gyula h. főszámvévo referálta sorban az egyes tetteket. Az első felszóláló Hajdú József volt, akinek második felszólalása során zajlott le az az incidens, melyről külön cikkben számolunk be. A

részletes vitához

szólt hozzá Szappanos Sándor dr., aki beveseltette az egy piachist. A polgármester felszólalására el is hátrétoza a közgyűlés, hogy a javadalmi hivatalból be-rendelnek egy második piachistot.

Most következett

Nem tartják meg a hősök mindszentnapj ünnepélyt a Szentháromság-temetőben

A hősök hagyományos Mindszent-napi ünnepélyt nem tartják meg a Szentháromság-temetőben, mert a hivatalos rendelkezés értelmében minden év május havának utolsó vasárnapján rendezik meg országsszerte a Hősk napját.

A Kath. Névelőmi Misszió tagjai ez évben is felvirágozták és kivilágították a hősi sírokat. Erre szánt adományokat köszönettel fogad a Misszió vezetősége.

A központi választmány új tagjai

A város törvényhatósági bizottsága tegnapi délután a rendkívüli közgyűlésen titkos szavazás útján alakította újjá a központi választmányt.

A szavazás során a kormánypárti lajstromra 74, az ellenzéki lajstromra 49 szavazat esett. Egy szavazat érvénytelen volt. A szavazás eredménye alapján a 18 tagú központi választmányba az egységspárt részéről 11, a függetlenségi párt részéről 7 tag jutott be.

Az egységspárti lajstromról bekerültek: Bíró Adam új. népisk. felügyelő-igazgató, Kiss Endre dr. t. főügyvéd, Magyar József dr. ügyvéd, Sárközy Jenő dr. ügyvéd, Nóta István dr. ügyvéd, Páthy János gimn. h. igazgató, Harkay Béla főjegyző, Mares Géza árnyházi igazgató, Szabó Jenő tb. tanácsnok, Jánborn József dr. ügyvéd és vitéz Márkus Ferenc dr. ügyvéd. A függetlenségi párt tagjai közül a következők lettek tagjai a központi választmánynak: Hajdú József tanár, Bodocs Gyula dr. hírlapíró, Váry István dr. ügyvéd, Csikay Lajos asztalosmester, vitéz Héjjas Aurél szövetkezeti igazgató, Luszká Emil kereskedő, Máthé József dr. ügyvéd.

Hirdessen a „Keeskeméti Lapok“-ban

HIREK

1932 október 27. Csütörtök. Katholikus: Szabina vt. — Protestáns: Szabina. — Izraelita: 5693 Thiseri 27. — Nap kel 6 óra 36 perckor, nyugszik 16 óra 51 perckor. — Hold kel 3 óra 32 perckor, nyugszik 15 óra 37 perckor.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Enyhe, nyugtalanabb idő, nyugat felől újabb borulat és csöbhajlás.

A gyógszertárak közül Dömötör dr. és Kemény (Rákóczi-út) és Katona Zsigmond (Batthyány-utca) gyógszertára tart éjszakai ügyeleti szolgálatot.

Gaál Gaszton állapota változatlanul aggasztó. A független kizsgadapárt nagybeteg vezérének, Gaál Gasztonnak állapotáról ma délebban a következő orvosi jelentést adták ki: A betegnek reggel beállott súlyos és aggasztó állapota változatlan.

A jogakadémia kormányzó bizottsága holnap, csütörtökön délután 4 órakor Budapestben ülést tart.

A Verhőzy BE csütörtökön este 9 órakor a szokott helyen táborozást tart. A tárgy fontosságára tekintettel kérem a tagok teljes számú megjelenését. Vezér.

A Kereskedő Ifjak Egyesületében szombaton este 9 órakor tagértekezlet lesz, amelyen fontos ügyek kerülnek tárgyalásra.

Gyászhir. Öszinte részvételt vettük a gyászhirrel, hogy özv. Sikari Kovács Józsefné Magyar Judit, néhai S. Kovács József nyug. kir. járásbíró özvegye 88 éves korában tegnap este csendesen elhunyt. Temetése f. hó 27-én, csütörtökön délután 4 órakor lesz a Szentháromság-temető halottasházától. Az elhunytban Oláh Béla törvényszéki bíró és Oláh Iván dr. kir. járásbíró nagynénjüket gyászolják.

Választmányi ülés. A KIE f. hó 28-án, pénteken este 8 órakor Luther-utcai helyiségében választmányi ülést tart, melyre a tagok feltétlen és pontos megjelenését kéri az elnökség.

Hőmérősklet. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérősklet maximuma árnyékban +16,2 C°, minimuma +7,5 C°, reggel 7 órakor borult, enyhe idő, léghő +8 C°.

Születések. Benkovich György és Dudás Erzsébet leánya Olga Mária rk. — Ádám István és Balla Mária leánya Klára rk.

Pályázati hirdetés. A m. kir. kecskeméti helyorségi közérkezési bizottság 1933. naptári évre versenyfolyamatot hirdet hús, zsír, termény és gyarmatrua biztosítására. A pályázati hirdetmény megtekinthető Keeskemenében a városházán, a lakatya-kapukon és szerkesztőségünkben, valamint a m. kir. „Zrínyi Miklós” 7. honvédegyalozgató vnk. gazdasági hivatalában a délelőtti hivatalos órák alatti vasárnap és ünnepnapok kivételével. A szállítási feltételek fizetése szintén a fenti gazdasági hivatalban tekinthető meg.

Kihirdetett jejeszpárok. Juhász Lajos rk. feleszántó és Halász Judit rk. — Kovács György rk. fm. és Kovács Magdolna rk. — Suhajda Elek rk. fm. és Rákosi Erzsébet rk. — Garay Géza Miklós dr. rk. orvos és Benkő Mária rk. tanítónő.

Kerekpártolva a törvényszék előesarnokában. Kellennel meglepetés érte tegnap délebban a törvényszéken Kerekes Sándor dr. ügyvédet. Mig a tárgyalóteremben tartózkodott, a törvényszék előesarnokában elhelyezett Puch gyárlmányú, dinamóval, reflektorral felszerelt új, 250 pengő értékű kerékpártal ismeretlen tettes ellopta. A vakmerő tolvajt, aki a törvény házában merészkedett lopást elkövetni, széles körben keresi a rendőrség.

Táborozás. A Szent István Bajtársi Szövetség holnap, csütörtökön este 8 órakor táborozást tart.

Tolvaj a kádárműhelyben. Herceg István kádártonon felkutatást ismeretlen tettes ellopja a Gáspár András-utca 13. sz. alatti műhelyből. A rendőrség nyomában van a tolvajnak.

Házasságok. Fehér László dr. gyógszerészügyi aligazgató és Vékey Erzsébet Jolán ref. (Ósztroluczky Gyula dr. és Fehér Albert dr.) — Soós István ref. cipészeged és Deák Juliánna ref. (Szand János és Géro József).

* A legjobb szikrai borok palackozva kaphatók az Idegforgalmi Irodában, Lutherudvar, telefon 465. 2464b

GÖMBÖS és a 95 pont Megjelent a nemzeti munkaterv

A mai napon nyilvánosságra került a nemzeti munkaterv, amely 95 pontban foglalja össze a kormány programját általános bel- és külpolitikai szempontok megjelölésétől kezdve az egyes miniszteri tárcák külön munkatervüleit. Gömbös Gyula miniszterelnök a munkaterv közléseivel kapcsolatban rámutat arra, hogy semmiféle kormányzati munka nem vezethet sikerre, ha elmerülve a mindennapi élet kisebb-nagyobb problémáiban, nem lép távolabbi magasabb célkitűzéseket is maga előtt, viszont az a kormányzati tevékenység is rossz úton halad, amely messzemenő célok kergetésében megfeleltek az élet által napról-napra felvetett gondokról és szükségletekről. Amikor a miniszterelnök a munkatervet a magyar közvélemény elé tárja, ismételt bizonyoságát akarja adni annak, mily nagy súlyt helyez a kormány és a közvélemény bizalomteljes együttműködésére.

A nemzeti munkaterv részletes ismertetésére vizsziaterünk.

November 3-án a város minden házába bekopogtatnak ruhaneműrt a szegénygondozó megbizottjai

A karszalagos gyűjtők kocsikon járnak be a várost

A Szegénygondozó Hivatal. — mint közöltük — november 3-án, csütörtökön nagyszabású használt-ruha-gyűjtést rendez, mely alkalommal a gondozó megbizottai kocsikon bejárják az egész várost és minden házában összeszedik a felajánlott ruhaneműket. A Szegénygondozó Hivatal ügyvezető-igazgatója, vitéz Szentháry Kálmán az alábbiakat közölte munkatársunkkal a gyűjtéssel kapcsolatban:

A ruha gyűjtés nov. 3-án, csütörtökön egész nap tart. Az önkéntes gyűjtők reggel 8 órakor indulnak el a Szegénygondozó hivataltól a tervszerűen beosztott gyűjtés elvégzésére. A gyűjtők minden házába bekopognak használt ruhákért. A hivatal kéri az adakozó közönséget, hogy a felajánlott ru-

haneműt lehetőleg csomagolja be és írják rá nevüket a lajtsromozás megkönnyebbítése céljából. A visszaélések megállítására végezt a gyűjtők a szegény-ügyi bizottság hivatalos pecsétjével ellátott fehér karszalagot viselnek. A felajánlott ruhaneműket hirlapilag nyugtatja a hivatal.

A Szegénygondozó Hivatal ezúton is felkéri a gyűjtésre vállalkozókat, hogy szombati délig jelentkezzenek a hivatalban. A kocsitartó gardákat kéri a hivatal, hogy egy napra kocsijukat felajánlani szíveskedjenek.

Az összegyűjtött ruhaneműket kiválogatják, a foltozásra, javításra szoruló darabokat a tábiták és harmadrendű tagok szabóműhelyében javítják ki.

Egy 14 éves kislányról 12 évig nem tudták, hogy szive nem a bal, hanem a jobb oldalon van

A belső kórházban ápolják Szabó Mária 14 éves lieumai tanuló, akiről 12 évig nem tudták, hogy a szive nem a bal, hanem a jobb oldalon van. A belső-kórház sebész-orvosa, Aradszky György dr. elmondotta, hogy a kislány 1930. telén a járványkórházban skarlátban fektett. Ekkor a tüdőes orvosi vizsgálat során kitudt, hogy a kislány szive a jobb

oldalon van, a mája pedig átrándult a baloldallra. A kislány szíven fejlett, nincs semmi hátránya annak, hogy szíve rendellenes helyen működik.

Egyébként illyenszerű rendelkezés már fordult elő Keeskemenében. A közelmúltban egy 22 éves nőt ápoltak az Izsáki-úti kórházban, akinek szíve szintén a jobb oldalon van.

Rejtélyesen eltűnt 1700 pengő és még rejtélyesebben eltűnt gazdája után kutat a rendőrség

Nagyszabású bűncelekmény, vagy — botrányos részegség

Ma reggel óta különös ügyben folytatják a nyomozást a rendőrség detektívjei.

Fél 9 óra tájban megjelent a detektívseport helyiségeiben egy iparos külsejű fiatalember, meglehetősen illuminált állapotban és sirva kért rendőri segítséget nagy bajában, mert — mint mondotta — 1700 pengőjét ismeretlen módon ellopták tőle. Előadta, hogy a 8 órás személynovattal jött Budapestről, ahol az éjszakát valami Szathmári-féle koszmában töltötte. Tóth Nándor 37 éves budapesti, Klauzál-ter 5. szám alatti lakosnak, építészeti rajzoló-nak igazolta magát, de nem tudott felvilágosítást adni arra a kérdésre, hogyan került hozzá az eltűnt pénz, mit akart vele Keeskemenében, kinek akarta átadni. A hozzá intézett

kérdésekre sorban csak „nem tudom”-mal válaszolt és közben keservesen sírt.

Egyszerre azután hirtelen engedélyt kért, hogy rövid időre eltávozhassék. 9 óra tájban elment a városházáról és azóta sem lért vissza. A rendőrség mindenfelé keresi, mert egyelőre azt sem tudja, hogy valóban eltűnt-e a pénz, vagy pedig csak arról van szó, hogy az itas ember fejében mámoros állapotában születte meg a nagyszabású bűncelekmény me-
seje.

Felölő szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laptulajdonos és kiadó:

Dr. Elő Keeskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság

Január elsején megszűnik a városi könyvkötészet

A városi nyomda él és virul (?) tovább

A költészet részletes vitájában Szappanos Sándor dr. ipartestületi főjegyző szóváltotta a belügyminiszternek azon leíratát, amelyben a városi könyvkötészet megszüntetését határidőhöz kötötten rendelte el. Rámutatott Szappanos Sándor dr. arra, hogy amíg pl. a pótlódó fölemeléséig ilyen értekezlettel nem rendelkezik a város vezetése megcsinálást sem kísérelt meg, addig a könyvkötészet megszüntetésére vonatkozó rendeletet nem hagyta végre. Nem érti milyen alapon tesz a város különbséget belügyminiszteri rendelet és rendelet között.

Foglalkozott Szappanos Sándor a városi nyomdával is. Rámutatott arra, hogy a költészet szerint 9000 pengő dologi kiadással szemben 13.000 pengő a személyi kiadás. Ha egy kisiparos így kalkulálna, bünyvendi eljárás alá vonnák. Ismerlette Szappanos Sándor dr. a két helyi lapvilálat nyomdájának ajánlatát is a városi nyomda munkájának átvételére. Ebben az ajánlatban a nyomdák arra vállalkoztak, hogy tisztán a személyi kiadások összegéért ellátják a városi nyomda összes munkáját, a város febt megkötik a jelentős tétel-lel szereplő nyersanyagot, fűtést, világítást és az összes dologi kiadásokat. Az ajánlat idején leg- alább 10.000 pengő megkötéséről volt szó, a

város vezetése azonban nem méltatta kellő figyelemre az ajánlatot és annak elfogadására vonatkozólag nem tett javaslatot a közgyűlés elé. Indítványozza végül Szappanos Sándor, hogy mindkét ütemet január elsejével szüntesse meg a város.

Felsőolvasásra Harkay Béla főjegyző és Zimay Károly polgármester adtak választ.

Harkay Béla azt fejtette, hogy nem készültek beható számítások arra vonatkozólag, hogy a város milyen összegű megkötést érhetne el a két üzem megszüntetésével.

Zimay polgármester kijelentette, hogy nem híve egyik üzem fenntartásának sem s a maga részéről a könyvkötészet januári megszüntetéséhez hozzájárul. A mostani könyvkötőt a város szolgálatát fogja alkalmazni. A könyvtészt a polgármester előterjesztése alapján határozzák.

A városi nyomda sorsára vonatkozólag ezúttal sem történt döntés, holott a megkötésről fűllet figyelmebe kellett volna venni azt a körülményt is, hogy a városi nyomdánál történt visszaélések a lapvilálatok ajánlatát nyomán kerültek napvilágra, mert a város vizsgálni kezdte a dologi természetű kiadásokat.

— **Makacs székrekedés, vastagbélkataras, gyomorhajt, puffadás, vértörölődés, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás** eseteiben a természetes „**Ferene József**” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses házi szer. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a Ferene József víz még ingerlőkény belü betegnek is fájdalom nélkül hat. — A Ferene József keserűvíz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

* **Hegedűs, vonók, alkatrészek és hegedűhúrok legolcsóbb beszerzési helye a KULTURA könyv- és papírkereskedés.** 516/2

— **Halálozások.** Szécsi István rk. 11 hónapos, Miklovits-Telep. — Borsos Anna rk. 16 hónapos, Matkó. — Takács Sándor rk. 8 hónapos, Kisfai. — Cséplő István rk. 6 hónapos, Uri-hegy. — Langó Mihály rk. 63 éves, Széchenyi-város. — Szabó Pál rk. 8 hónapos, Levente-utca 7. — Hegedűs Margit rk. 4 hónapos, Pozsonyi-utca 18.

HANGOS MOZI

Szerdán 1/27 és 1/29 órákor

EGGERTH MÁRTA

a „Csak egy kisány” című első magyar hangosfilmről ismert magyar filmsztár és

SLEZÁK LEO

a világhírű énekes első német filmje:

A csókattasé

Vidám operett egy a reafes hercegről, aki folyton a nők ellen indul rohamra
Eggerth Márta és Slezák Leo

gyönyörű énekszámai,

a pikáns téma, a jóízű és mulatságos cselekmény örösi sikert aratott Budapesten, ahol 3 héttig most játszottja ezt a filmet egyfolytában a Royal Apollo Csak 16 éven felülieknek! Magyar Híradó

Tűzifa eladó Bethlen-város 67. szám alatt. — Érdeklődni lehet Nagykőrösi-utca 27. sz. alatt a házfelügyelőnél. Ugyanott egy pince kiadó. 2456

Eladó egy jókarban levő cserép- és egy vaskályha, valamint elsőrendű Ella-krumpli. — Mátyási-utca 1. szám. 639

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Mindenkor, minden minőségben legolcsóbb a

Kemény-kesztyű

Allandóan 3.000 pár sajátkészítésű bőrkésztyű raktáron. Szakszerű, pontos kiszolgálás. 2357

Három kocsi őrizetlenül hagytak, mind a háromról elloptak valamit

A piacjáró közönség, különösen pedig a tanyai gazdaközönség, még mindig nem okult a rejtleg példán: nap-nap után előfordul, hogy őrizetlenül hagyja kocsiját valamelyik utcában, valamelyik üzlet közelében.

Tegnap, a hétvásáros napon hárman is őrizetlenül hagytak kocsijukat a jámbor tanyáink, de mind a hárman meg is tanulták, még pedig saját kárunkon, hogy jobban kell a kocsiara vigyázni. — **Loboda Imre** orgoványi gazda kocsijáról egy sühát loptak el a Kada Elek-utcai Gyenes-üzlet előtt. **Jávorka Péter** izsáki gazdának a kiskecskeméti malom udvarán vitték el fekete posztókabóját. **Csókás Ferenc**, külsőnyiri gazdaközlő, a régi, aki beletesztelt látogatta meg a kórházban, egy szákbán elhelyezett ruhaneműitől szabadították meg a szemfüles alkalmi tolvajok.

A rendőrség nyomozást indított a kocsitolvajok után.

— **Revizió nélkül Magyarország elcsorog, aki Nagy-magyarországot akar, az belép a Magyar Revizión Ligába.**

Sport

A makói sajtó Komlói bíráskodásáról

Ma érkeztek hozzánk a makói újságok, amelyek részletes tudósítást hoznak a KAC—MAK mérkőzésről. A makói lapok egyöntetűen megállapítják, hogy a KAC jobb volt ellenfelel és a MAK-nak kár volt elbizakodnia. A KAC megnyerte volna a mérkőzést, ha két játékosát a bíró ki nem állítja. Komlói bíróról így ír az egyik makói újság: „A bíróról annyit, hogy nem tud bíráskodni, de mindig „jó bíró” akar lenni a vendéglátó egyesületén.”

Ezekből látható, hogy a KAC panaszai a bíróval szemben igencs helytállóak.

A kegyesrendi gimn. házi atlétikai versenye

a következő eredményekkel folyt le szombaton: 100 m. síkfutás: 1. Bódi VII. 12.4, 2. Sipos VII. 12.6, 3. Sántha VI. 13. 200 m. síkfutás: 1. Sipos VII. 26.6, 2. Bodó VIII. 26.8, 3. Bódi 27.3. 400 m. síkfutás: 1. Hávor VIII. 59.2, 2. Csorba VIII. 60.1, 3. Kovács V. 60.2, 800 m. síkfutás: 1. Csorba VIII. 2 p. 32.4, 2. Hávor VIII. 2 p. 33, 3. Farkas VII. 2 p. 35.8. Magasugrás. 1. Hávor VIII. 148 cm., 2. Bódi VII. 144 cm., 3. Márovics VIII. 140 cm. Távolugrás. 1. Bódi VII. 547 cm., 2. Juhász VI. 500 cm., 3. Párján VII. 471 cm. Hármásugrás. 1. Bódi VII. 11 m. 20 cm., 2. Márovics VIII. 10 m. 77 cm., 3. Felber VIII. 10 m. 64 cm. Súlydobás. 1. Márovics VIII. 9 m. 87 cm., 2. Juhász VI. 9 m. 25 cm., 3. Felber VIII. 8 m. 82 cm. Diszkoszdobás. 1. Márovics VIII. 29 m. 28 cm., 2. Juhász VI. 27 m. 43 cm., 3. Gáspár VIII. 26 m. Gerelyvetés. 1. Márovics VIII. 33 m. 90 cm., 2. Felber VIII. 32 m. 90 cm., 3. Juhász VI. 30 m. 55 cm. 4×100 stafeta 1. VII osztály 52.3, 2. VII osztály 53.2, 3. VI osztály 53.6.

Szépén bútorozott szoba, esetleg teljes ellátással is, kiadó. VII., Mezei-utca 5. szám. 640

Háromszobás, fűrdőszobás utcai lakás november 1-re olesőn kiadó Kápolna-utca 6. szám alatt. 2533

Kiadó háromszobás lakás Csongrádi-utca 37. szám alatt november 1-re. 533

Felést keresek 6 hold szőlőmbe jó bizonyítvánnyal. Mezei-utca 22. 636

A kecskeméti kongreganisták napjának programja

A kecskeméti kath. kongregáció november 19.—20-án nagyzsabát kongreganista-napot rendeznek. A kétnapos katolikus ünnepség Budapestről Kecskekmétre jön P. Bangha Béla jezsuita házfőnök, P. Jámbor László, a Mária-kongregáció központi irodájának igazgatója és Schuster János postafelügyelő, a budapesti kongregáció vezetőtagja. A kongreganista nap programja:

November 19-én, szombaton délután 5 órákor az összes leányifjúsági kongregáció számára beszél P. Jámbor László a r. kath. egyház dísztermében. P. Jámbor a Kongregációs Lapban „Levelek hungomhoz” című eszevét írja. Laci bácsi címen. Az előadásban ilyen levelet olvas fel. Délután 6 órákor az összes helybeli kongregáció tanáisa közös értekezletet tart P. Jámbor vezetésével.

November 20-án, vasárnap délelőtt 9 órákor a nagyteltemplomban ünnepi misét mond P. Jámbor László, akinek a kezébe fogadalmat tesznek az iparos kongregáció tagjai. A szentbeszéd után közös aldozás. Délelőtt fél 11 órákor az egyház dísztermében férfi-kongregációs gyűlés. Megnyitót mond Harkay József törvényeségi tanácselnök, az Urak Kongregációjának prefektusa. A gyűlésen P. Jámbor, Schuster János és P. Bangha Béla is beszédet mond. A gyűlést Kovács Sándor apátjelöltös zárja be. Délben a Kath. Egylet nagytermében közös ebéd lesz. Délután színházi előadást tartanak, melyen P. Bangha Béla jezsuita házfőnök beszél.

Ágaségyházán két verhas-, Alsószentkirályon egy hastífusz-halálozás történt

Az anyakönyvi hivatalban jelentették, hogy Ágaségyházán kedden két verhas-halálozás történt. A 143. számú tanyában Kovács Ferenc 2 éves, a 114. számú tanyában Molnár László 3 éves kislány halt meg verhasban.

Alsószentkirályi 80. számú tanyában hétfőn este 8 órákor hastífuszban meghalt Szabó Mária 10 éves elemiiskolai tanuló.

A mai piac

A zöldségpiacra 2 mázsa kalarábé, 2 mázsa zeller, 40 mázsa zoldpaprikát, 2 mázsa kelkáposztát, 3 mázsa téli káposztát, 5 mázsa zöldséget hoztak fel. Árak: kelkáposzta 2—5, téli káposzta 4—8 fillér fele, zoldpaprika 10, gyökér 8, sárgarépa 5 fillér kilónként, zeller darabja 2—4 fillér. A gyümölcspiacra 33 mázsa almát, 2 mázsa birsalmt, 10 mázsa szőlőt hoztak fel. Árak: téli pogácsa 30—45, rozmarin 40—50, bálnút 40—45, parmin 50—70, jélov 40—70, vegyes alma 12—50, birsalma 30—35, sárféher 18, kövidinka 15—17 fillér kilónként.